
ATA DA 088ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE SETEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Jair Miotto - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Lucas Neves - Marcius Machado - 

Marcos Vieira – Marquito – Maurício Peixer - Mauro 

De Nadal - Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera 

- Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Iniciou 

dizendo que, como deputado, sempre lutou pelas 

pessoas sem condições e que são portadoras de 

doenças raras, que não são atendidas como merecem. 

Por isso, solicita prosseguimento rápido da 

tramitação do Projeto de Lei n. 179/2024, de sua 

autoria, que tem por objetivo equiparar o paciente 

com hipertensão pulmonar à pessoa com deficiência, 

para obtenção de direitos. Registrou que este 

projeto já foi aprovado nas Comissões de 

Constituição e Justiça e de Saúde, mas criticou o 

fato de estar há um ano em análise na comissão dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência. Citou que esta 

doença é rara e grave, porque eleva a pressão 

sanguínea nos pulmões e afeta o funcionamento do 

coração, e que não tem cura. (Procedeu à 

apresentação de vídeo de uma paciente que tem a 

doença)  



Acrescentou que, caso a proposta seja 

transformada em lei, pretende dar o nome de Lei 

Fabiane Querubim, em homenagem à paciente que 

solicitou ajuda e que faleceu sem ver a lei ser 

aprovada, estendendo também a homenagem a todos 

que sofrem com hipertensão pulmonar. [Taquígrafa: 

Ana Maria]   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Manifestou 

perplexidade em relação à postura de gestores que 

compõem suas equipes auxiliares com pessoas que 

não compartilham da mesma linha de pensamento. 

Avaliou que essa prática compromete o desempenho 

das atividades, tanto no setor privado quanto no 

público, por permitir que pessoas desalinhadas com 

os objetivos da gestão atuem de forma contrária 

aos interesses da equipe. Citou que “há quem 

insista em colocar a raposa dentro do galinheiro”, 

classificando a atitude como incoerente e 

prejudicial. 

Alertou que a gravidade aumenta quando a 

situação envolve a administração pública. Ao 

mencionar prefeitos que prometem uma linha de 

gestão, mas nomeiam secretários de outra ideologia 

política, classificou a prática como “estelionato 

eleitoral”. Ressaltou, ainda, que tal conduta gera 

confusão administrativa, prejudica a eficiência da 

gestão e enfraquece a confiança da população nos 

gestores eleitos. [Taquigrafia: Milyane]  

 

Partido: PT  

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Reiterou seu 

apelo por mais políticas públicas voltadas ao 

atendimento de pacientes com fibromialgia e 

hipertensão pulmonar. Informou que o Ambulatório 

da Dor, do Hospital Florianópolis, está sem 

médicos para atender os cerca de 300 pacientes de 

todo o Estado que se dirigem à capital em busca de 

tratamento para a fibromialgia. Alertou que a 

doença, de caráter crônico, provoca dor muscular 



generalizada em todo o corpo, fadiga e alterações 

de atenção, memória e humor, necessitando de 

atendimento multidisciplinar. Solicitou rapidez no 

pleno funcionamento do Ambulatório da Dor. 

Reivindicou que o Governo crie estruturas 

semelhantes pelo Estado, evitando, assim, que os 

pacientes precisem enfrentar longos deslocamentos 

para obter tratamento. O Parlamentar reiterou seu 

apelo para que haja pelo menos um ambulatório da 

dor em cada macrorregião de Santa Catarina, o que 

já representaria um avanço significativo. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para a apresentação da Cooperoeste.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa)  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a Comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei números: 0181/2024, 

0533/2024, 0304/2025 e 0409/2025. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1002/2025, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti; 1003/2025, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 1004/2025 e 1005/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta; 1006/2025, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto; 1007/20205 e 1008/2025, 

de autoria do Deputado Sargento Lima. 

 Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 3617 a 3638. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 



********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Fez uso da 

tribuna para comentar sobre matéria jornalística a 

respeito de ter sido encontrado um filhote de 

cervo-do-campo dentro de um quarto de uma casa no 

bairro Santa Catarina, na cidade de Lages. Relatou 

que a Polícia Militar recebeu uma denúncia anônima 

do caso, sendo que no local foram encontradas duas 

espingardas artesanais, munições de calibres de 

uso restrito, cápsulas deflagradas, além de 

pólvora, chumbo e materiais de usados para 

recarga. Falou que o responsável foi preso por 

porte ilegal de arma e por manter animal silvestre 

em cativeiro.  

Comentou que a caça ilegal é gigantesca na 

Serra Catarinense e a Polícia Ambiental tem 

realizado várias ações para enfrentar esse tipo de 

crime. Relatou que caçadores de javali tem 

permissão para esse tipo de abate, porém acabam 

avançando para outras espécies protegidas. Dito 

isso, informou que na Assembleia Legislativa está 

tramitando uma proposta de sua autoria para 

aumentar a penalidade nesses casos. E, em tempo, 

lamentou a autorização da venda de pássaros 

silvestres para o exterior por um integrante do 

Governo federal e o classificou de persona non 

grata. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, especial, para segunda-

feira, às 19 horas, em comemoração dos 130 anos do 

Tratado de Amizade Brasil-Japão.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


